



集友銀行 Chiyu Banking Corporation Ltd.



金融之上 集友同行

集友銀行八十周年誌慶



八十年，鏤刻一家銀行與國家共奮鬥、與香港共成長、與時代同進步的獨家記憶；

八十年，見證一家銀行立基香港、聯繫華僑、服務社會的企業責任和社會擔當；

八十年，感受一家銀行堅持「以行養校、以行助鄉」的初心，為教育、公益事業長期提供支持的溫度和情懷。

八十九載風里雨兼程正舉

這是一家緊扣時代脈搏發展的銀行

集友銀行立足香港，輻射內地和東南亞，緊跟國家戰略佈局，在香港、廈門、福州及深圳開設了31家分支機構，相繼設立集友國際資本有限公司、集友資產管理有限公司、集友私募股權投資基金管理（深圳）有限公司、集友科技創新有限公司，構建「商行+投行」「跨境+跨界」綜合金融平台新格局，為香港及內地客戶、海內外僑胞提供全方位、國際多元的金融服務。2017年成為廈門國際銀行的一員後，集友銀行堅持改革創新、強化內核、提質增效，圍繞服務國家戰略、促進地方經濟、共創美好生活等重大命題，逐漸走出了集友特色高質量發展道路。

這是一家深耕本地服務實體的銀行

集友銀行始終堅持「以客戶為中心」，秉持「親切、靈活、貼身、專業」的服務宗旨，打造涵蓋財富管理、儲蓄增值、置業安居、消費信貸、投資創富和周全保障的全方位服務，「集友理財」、「集友理財 Select」等特色服務品牌和產品，在市場獲得廣泛認可。近年，加大金融科技投入，為客戶及使用者提供更多場景的智能服務，並切實做好防詐反詐工作，保障客戶資金安全。同時，以支持實體經濟為己任，精準灌溉製造業、綠色金融、健康醫療、專精特新等重點領域，為地方經濟源源不斷注入金融活水。



集友銀行廈門分行



集友銀行福州分行



集友銀行深圳分行

集友銀行的發展和成就，不僅得益於偉大時代給予的機遇，更離不開各級政府的關心，離不開境內外監管機構的指導，離不開廣大客戶、社會各界友人和全體員工的信任和 support，集友銀行希望繼續攜手各界同行，創造金融之上的更大價值。

傳承、創新、發展，打造「三張名片」

作為一家海上絲綢之路的精品銀行，集友銀行積極助力香港融入國家發展大局，近年來已成為服務國家「一帶一路」、粵港澳大灣區建設、閩港戰略合作的重要力量之一，打造了華僑的銀行、福建的銀行、跨境跨界的銀行「三張名片」。

高擎華僑金融旗幟

集友銀行1943年在戰火中誕生，自創立就重視溝通僑匯、服務僑眷，對鼓勵華僑資金扶助祖國復興事業作出了不可磨滅的貢獻。80年來，堅持為海內外華僑提供優質金融服務，成立跨境業務與華僑金融部，沉澱長期服務華僑客戶的經驗，率先提出華僑金融服務標準，全面賦能華僑華人經濟圈高質量發展。

2014年，習近平主席在給集美校友總會的回信中，向廣大華僑華人提出「弘揚『嘉庚精神』，共圓民族復興之夢」的殷切期盼，集友銀行積極凝聚僑心僑力，服務僑胞僑企僑眷，成為了連接香港、福建、廣東及東南亞華僑華人的重要橋樑，共促中華民族偉大復興。

「以行助鄉」連通閩港

集友銀行生於福建、長於香港，秉持愛國愛港愛鄉的優良傳統，收穫閩籍企業和香港百萬福建鄉親的支持和信任。80年代，在內地設立廈門分行和福州分行，成為當地最早開業的外資獨資銀行，長期服務於閩港經貿往來。一方面，發揮機構佈局優勢，架起了連通閩港金融市場、資本市場的橋樑，助力閩港兩地「並船出海」；另一方面，設立「閩港中心」提供貼身高端理財銀行服務，逐漸成為閩籍人士主要往來的首選銀行。

為響應國家進一步擴大金融對外開放，集友銀行在推進閩港金融合作中主動作為，充分利用自身豐富的金融資源、閩籍鄉親社會基礎和跨境金融服務優勢，參與閩港合作諮詢委員會、香港再出發大聯盟，與香港福建社團聯合會、香港福州社團聯合會等社團建立戰略合作，並計劃2023年發佈「集友閩港ESG指數」填補閩港合作在可持續發展領域的空白，切實有效發揮在閩港金融合作中的引領作用。

「跨境+跨界」「商行+投行」綜合金融平台

近年來，集友銀行充分聯動母行廈門國際銀行，發揮區域佈局優勢，搭建一體化跨境金融平台，提供包括跨境投融資、國際結算、跨境抵質押貸款、境外發債等綜合性金融服務。作為獲批「跨境理財通」服務的香港銀行之一，集友銀行深化境內外聯動，有序推進「南北互通」，為灣區居民提供更便捷的個人跨境理財服務。集友銀行連續多年獲得「粵港澳大灣區最佳銀行獎」、「粵港澳大灣區最佳商業銀行大獎」及「大灣區企業同創大獎」等大灣區重要獎項。

集友銀行深入挖掘「商行+投行」戰略下的牌照優勢，聯動附屬機構集友國際資本有限公司、集友資產管理有限公司及集友私募股權投資基金管理（深圳）有限公司，為企業提供跨境融資、基金及投資專戶及財務顧問等服務。今年，集友銀行「跨境商行+跨境投行」的兩個優秀案例，榮獲香港中國金融協會首屆「卓越跨境金融服務大獎」頒發的「特等獎」、「最佳方案獎」兩項大獎。

弘揚「嘉庚精神」為社會創造價值

堅持以銀行盈利回饋教育、回饋社會，踐行嘉庚先生愛國興學理念和愛國愛鄉情懷，這是集友銀行擔當社會責任的獨特之處。

以發展促公益，支持教育事業發展

不忘「以行養校」的創行初心，集友銀行自成立以來先後投入支持教育事業的股息及紅利超過28億港元，於2018年、2019年在香港推動成立「陳嘉庚基金聯誼會」和「集友陳嘉庚教育基金」兩家慈善基金組織。自2017年交割以來，累計捐贈逾2500萬港元，支持捐資助學、扶貧濟困、老幼關愛等慈善公益事業，得到了社會各界的廣泛認可。特別是，2020年新冠肺炎疫情爆發後，第一時間向香港、內地等近三十家醫療、慈善、教育機構捐贈數批共計147萬件醫療物資和防疫物品，並持續推出「同心抗疫」系列金融優惠和紓困措施，為疫情防控重點保障企業和受疫情影響的實體經濟、中小微企業提供信貸支持。近年來，連獲榮獲「傑出可持續發展企業社會責任大獎」、「傑出企業社會責任獎」及「香港回歸25周年企業貢獻大獎」等多項大獎。

以人才為本，培養金融科技人才

集友銀行近年全面重塑品牌文化，透過具市場競爭力的薪酬回報、貼心的福利、完善的人才培訓和發展機制等，為員工提供良好的職業發展機會和回報。積極回應香港特區政府號召，全力支持香港青年和有志參與大灣區建設的人才就業、創業。2021年，牽頭發起註冊香港金融科技青年協會，發揮青年力量，支持香港更好地融入國家發展大局。

愛國愛港旗幟鮮明 助力青年發展

作為香港繁榮穩定的積極促進者、「一國兩制」的堅定實踐者、中華文化的傳承者，集友銀行支持特區政府依法施政，堅定發聲講好「中國故事」「香港故事」。自2019年起分別在香港、廈門舉辦「重走嘉庚路，致敬新時代」主題系列活動展覽，2021年以來連續三年舉辦國際中學生陳嘉庚常識比賽，推動愛國教育走向國際舞台，並推出陳嘉庚生平事蹟進入校園展覽，培育香港青少年愛國愛港情懷。



chiyubank.com